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Jak jsou jednotlivé složky Integrovaného záchranného systému (IZS) a personál
Moravskoslezské nemocnice Krnov schopny zvládnout mimořádnou událost s velkým
počtem zraněných lidí? S profesionální jistotou. Ukázalo to dnešní taktické cvičení.

„Každý rok vybereme jednu nemocnici v kraji, která si za účasti složek IZS v praxi prověří svůj
traumatologický plán. Cvičit je nutné proto, aby zaměstnanci nejenom věděli, jak se chovat a co dělat
v mimořádných situacích, ale aby se doporučené postupy vžily a zautomatizovaly,“ uvedl hejtman
Moravskoslezského kraje Josef Bělica.

Na silnici I/45 v Nových Heřminovech „došlo“ kvůli nepozornosti při předjíždění k čelnímu střetu
osobního auta s dodávkou. Auto, které předjíždělo, pak narazilo i do dodávky, kterou se snažilo objet.
Krátce poté do havarovaných vozidel narazilo další auto. Další řidič se snažil nehodě vyhnout, strhl
řízení, sjel ze silnice a převrátil se na střechu.

Záchranné složky vyrazily na místo podle plánu taktického cvičení. První jednotka po příjezdu
nahlásila rozsah nehody a počet zraněných, informace se dál předávaly ostatním.

Na místě zůstalo 22 zraněných, z toho 4 v akutní stresové reakci a jedna osoba se pohřešovala. Jeden
člověk nehodu přečkal bez zranění, dva lidé zemřeli.

Do krnovské nemocnice, která aktivovala traumatologický plán, bylo odvezeno všech 22 zraněných
sanitkami. Těžce zraněný pacient byl předán letecké záchrance a transportován do Fakultní
nemocnice v Ostravě (vrtulník byl v rámci cvičení jen simulovaný). Do bruntálské nemocnice byly
převezeny další dvě zraněné osoby.

„V průběhu cvičení byla také pilotně aktivována a vyzkoušena informační linka asistenčního centra
pomoci Integrovaného bezpečnostního centra. Simulace nehody i ‚zranění‘ figuranti působili
autenticky. Všichni účastníci cvičení - policisté, profesionální a dobrovolní hasiči, Zdravotnická
záchranná služba Moravskoslezského kraje a personál krnovské nemocnice vše zvládli s
profesionální jistotou, bez problémů, komplikací a potřebným klidem,“ zhodnotil náměstek
hejtmana pro zdravotnictví Martin Gebauer s tím, že prověřování účinnosti traumatologického
plánu v krnovské nemocnici, se zúčastnili také zástupci ostatních nemocnic Moravskoslezského
kraje. Sledovali hlavně reakci a provázanost jednotlivých pracovišť nemocnice.

Také ředitel Moravskoslezské nemocnice Krnov Ladislav Václavec sledoval efektivní spolupráci
složek IZS. Především, jak si poradí s výzvou zajistit vyproštění, transport a odbornou zdravotní péči
při tak velkém počtu zraněných. „Toto cvičení prověřilo jak svolávací systém nemocnice, tak hlavně
připravenost našich zaměstnanců zvládnout takovou náročnou krizovou situaci. Jsem rád, že jsme
vše zvládli dle předpokladů. Teď doladíme drobné nedostatky, které se při cvičení objevily. Moc
děkuji všem účastníkům cvičení za perfektní součinnost,“ uzavřel ředitel Moravskoslezské
nemocnice Krnov Ladislav Václavec.
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